

DOI: 10.30840/2413-7065.2(87).2023.282808

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ НАУКОВО-ДОСЛІДНОГО ІНСТИТУТУ  
УКРАЇНОЗНАВСТВА: НІДЕРЛАНДИ

В умовах реваншистської неоімперської політики росії щодо України та під час повномасштабної російсько-української війни надважливого значення для Української держави і громадянського суспільства набуває підтримка справедливої боротьби українців за свободу і незалежність громадянами демократичних країн Європи й цивілізованого світу. Історія українського державотворення переконливо свідчить – без потужних і надійних союзників ворога не здолати.

Проте цю підтримку треба виборювати як на вищому, державному, рівні, так і на звичайному, людському, знаходячи особисті порозуміння поміж пересічними громадянами різних країн. Добрі міждержавні й міжнародні стосунки значно посилюються, коли існує приязнь між звичайними людьми по різні боки державних кордонів.

З ініціативи керівника Науково-дослідного інституту українознавства МОН України (далі – НДІУ), голови вечної ради НДІУ, доктора філософії, професора, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки Василя Чернеця впродовж восьми місяців було створено близько 20 філій НДІУ за межами України. Особливо слід відзначити, що на їх створення й функціонування Українська держава не витратила з державного бюджету жодної гривні, які зараз вкрай потрібні для фінансування Сил оборони України задля пришвидшення перемоги над російськими загарбниками.

Усі філії НДІУ працюють виключно на громадських засадах, вкотре підтверджуючи той незаперечний факт, що гроші у цьому житті – не головне, важливіше – бути людьми, як українці, а не нелюдами, як рашисти. На перший погляд здається, що діяльність таких невеликих підрозділів НДІУ, розкиданих по всьому світу, не має за гамбурзьким рахунком великого значення, що це лише імітація. Проте для спростування таких закидів нагадаємо знаковий малюнок, який набув величезної популярності на Майдані під час Революції Гідності – «Я – крапля в океані». Тоді кожен із нас («маленька краплина») поодиночі не міг здолати промосковський режим, але разом ми стали звитяжною потугою («великим океаном»), яка, немов цунамі, зміла навіки цих запроданців.

Тепер ця історія повторюється, але на ще більш високому, цивілізаційному рівні, оскільки кремлівський диктатор

прагне завоювати не лише Україну, а частину світу. Тому українцям треба об'єднуватися, знаходити однодумців по всьому світу і перемагати.

Саме за цим принципом і працюють філії НДІУ. Щоденна, на перший погляд незначна, звичайна, але кропітка й системна праця допомагає знаходити однодумців, створювати дієздатні колективи помічників, формувати прихильну до України й українців громадську думку за кордоном і крок за кроком наближати перемогу.

Яскравим прикладом такої буденної, але водночас вагомій праці, яка гуртує українців й добре інформує про Україну звичайних голландців, став український святковий ярмарок, проведений 27 квітня 2023 р. з ініціативи керівниці філії НДІУ в Нідерландах **Ірини Сови**. Він був організований і проведений у місті Зволле до Дня Короля Нідерландів. Треба відзначити досить ґрунтовну підготовку до цього святкового заходу. За ініціативою кандидата мистецтвознавства, відмінника освіти України, заступника директора з міжнародних зв'язків та євроінтеграції НДІУ Ілони Сиваш був розроблений дизайн і змістовне українознавче наповнення кишенькових календариків. Родзинкою цієї високоякісної поліграфічної продукції став QR-код, при наведенні на який власник смартфона чи іншого сучасного пристрою одразу потрапляв на веб-сайт НДІУ. Ось так модерні технології зближують країни та народи.

Ярмарок відбувся у середмісті Зволле й викликав справжній ажіотаж у місцевого люду, оскільки не кожного дня вдається купити й покуштувати українських ласощів. Серед запропонованих



смаколиків були гарячі пиріжечки та макові тістечка, які стали окрасою ярмарку, а виконання українських пісень створило ауру родинного свята.

Організатори одразу повідомили, що всі кошти від продажу будуть спрямовані на підтримку Збройних сил України та наближення нашої перемоги. Ми, вчені-українознавці, у свою чергу сердечно дякуємо нідерландцям за підтримку України.

Слава Україні! Героям слава!

**Ілона СИВАШ**

orcid.org/0000-0003-3597-9792

кандидат мистецтвознавства, заступник  
директора з міжнародних зв'язків  
та євроінтеграції НДІУ

**Юрій ФІГУРНИЙ**

orcid.org/0000-0002-6463-0920

кандидат історичних наук, завідувач  
відділу української етнології НДІУ